

世纪小学推行“善行银行”

学生个人善行可当积分储蓄,学期末进行评比

本报11月24日讯(张彩红)

为了培养孩子养成良好的学习、生活习惯,提高学生综合素质,世纪小学结合学校“善的教育”办学特色,创建“善行银行”,开设“善行超市”,启动“善行储蓄”项目。运用品行储蓄的方式,引导学生“日行一善、日行善、善行一生”。

所谓“善行银行”,就是将学生日常表现按一定规则转化成分数,并以银行储蓄的方式对学生品行进行量化管理,激励学生自觉养成良好的品行习惯。善行银行储存的不是金钱,

是导入银行管理理念,模仿银行运行机制,进行学生行为习惯训练的一种活动形式。目的是培养学生良好的道德行为习惯,提高学生的道德认识水平,为课堂教学改革服务。

“善行银行”以银行积分的形式,把学生自己的各种表现,记入储蓄卡,根据积分的多少评比学生的日常表现。通俗地说,就是把自己所做的好事在“善行银行”里以加分的形式存起来,没有按小学生行为规范要求做要在善行银行中支取。简单说就是将“善的教育”要

求、社会主义核心价值观“24字”要求、《中小学生守则》概括为“善、好、美”三个层面,融入贯穿到日常行为各个方面,由班主任、任课教师结合学生表现进行评价。实行“周登记、月统计、学期汇总”,作为对学生考评、奖惩的重要依据。

为激励学生品行储蓄的积极性,每学期末,学校总行开设“善行超市”,将品行储蓄积分与奖励对接。善行超市物品分奖状和奖品两大类,学生根据存折上的积分到“善行超市”兑换相应的奖状或者奖品(奖品以

笔记本、文具、体育器械、衣物等为主)。

兑换时,学生可根据自己的喜好,持积分卡到善行超市自主选择奖状或者奖品。每学期兑换完毕后,积分清零,自下学期重新开始。这种评价办法的改革,实际上就是将评选过程融入到整个日常行为中。“善行超市”的评价,激励学生人争当先进,个个为自己储蓄好品行,从而使学生达到日行一善、日行善、善行一生自然成长的目的,为生命的精彩奠基人生的好习惯。

校园爱心超市 为贫困学子解难

本报11月24日讯(邹云红)

世纪小学多年来一直坚持善德育人,快乐成长。学校成立的“爱心超市”让爱的潮水从学校涌流到社会,许多社会上的爱心组织也纷纷加入到这个行列。他们把募捐到的爱心物资送到“超市”,无偿资助那些生活困难的孩子。

寒冬来临,11月20日,在世纪小学,家境贫寒的孩子再次齐聚爱心超市,接受学校、老师和社区的叔叔阿姨对他们的爱心,孩子们自由的挑选自己喜欢的学习和生活用品。受资助的学生不断增多,他们的笑容越来越灿烂。

速读

11月24日,荣成二中学校办公会决定从本周开始举行以“以德修身、以德服人、以德育人”为主题的提升教师素养的三大步活动,即第一步:利用道德大讲堂进行师德宣讲;第二步:树立典型,激发教师学习热情;第三步:在学生中开展推选“我最喜欢的教师”活动。

近期,“国培计划(2015)一示范性教师培训团队研修和紧缺领域骨干教师教育康复技能提升培训班在四川乐山师院开班。荣成市特殊教育学校教师参加了此次培训。

2015年11月20日—21日,山东省中小学教师远程研修2013—2015规划项目《快乐的启蒙化学》教改实验现场荣成会议在市实验中学举行。20日由实验教师进行课堂展示,由特邀的三位专家进行了精彩点评。

日前,市教育系统大兴学习之风,积极营造全员读书的良好氛围,广泛开展校长论坛活动,以此提高教师队伍整体素质及领导干部业务能力。11月21日下午,市教育局特邀省教育厅副厅长张志勇来荣就“基础教育综合改革暨高考改革”举行专题报告会。

张文静



校园 体测

11月17日上午,国家教育部专家组一行3人对荣成市第二中学进行“国家学生体质健康标准测试数据”测试抽查复核。经过抽测,学生耐力、跳跃能力较好,男生的力量型运动欠佳。此次抽检复核,是教育部收集原始数据,制定新的学生体质健康测试评价标准的一项重要依据。专家组对荣成二中的体育工作给予了高度的评价。

邹英华 摄影报道

老师进家门,探讨校园和家庭教育

本报11月24日讯(刘昌馥)

近日,石岛实验小学积极响应市教育局“走进家庭,走进学生”家访活动,鼓励老师们对在校学生进行家访。老师和家长们就如何更有效地进行家庭教育进行了探讨。

本次家访活动在校长的部署下,学校制定了全面而周到的活动计划。家访时,老师们向家长介绍了教育的政策法规、学校的办学情况,并和家长们就如何更有效地进行家庭教育进行了探讨,引导他

们摆脱在教育子女时观念和方法上的误区。

同时秉承着“关心、爱护、转化、教育学生”的家访原则,老师们在家访中也带去了对学生的关怀,他们寻找学生的闪光点,给学生以自信和希

望;他们鼓励学生轻装上阵,力求有新的突破;他们为学生解惑答疑,鼓劲加油。

截至本月月底,通过上门、电话、信件、网络等多种方式进行的家访活动将进入尾声。

本报小记者开展户外活动

学习沈秀芹事迹,看大天鹅保护美景

本报11月24日讯 初冬时节,本报一百多名小记者于11月21日,参观了沈秀芹烈士纪念馆,现场学习烈士先进事迹。然后来到烟墩角观看并喂食大天鹅,与美丽天鹅来了一次亲密接触!

11月21日,齐鲁晚报小记者走进成山林场沈秀芹烈士纪念馆,活动中,小记者们现场参观了沈秀芹烈士事迹展览馆,集中观看了沈秀芹烈士事迹专题片,认真聆听讲解员讲解沈秀芹烈士当年无限忠诚于党的事业、艰苦奋斗无私奉献的英雄事迹。教育小记者们如何把沈秀芹烈士的这种精神与自己的学习生活紧密联系在一起,做一名优秀的好学生。沈秀芹烈士的事迹令小记者们深受鼓舞和感动。

随后小记者们又来到烟墩角观看并喂食大天鹅。车刚一停稳,小记者们就迫不及待地下了车。“哇,雪白的天鹅,好可爱!”只见海面上,天鹅们有的在游走,有的在嬉戏,有的在展翅欲飞,有的在引颈高歌……小记者们纷纷拿出给大天鹅准备的食物,开始抛撒,看到小记者们手里的美食,美丽的大天鹅们很快的都围了过来。不少小记者拿出相机,记录着大天鹅各种优美的身姿。一个多小时的嬉戏时间很快就过去了,小记者们恋恋不舍得踏上回城,表示要把这次活动告诉周围的小伙伴们,有机会还来看天鹅。



▲小记者喂食
大天鹅。



▶小记者学习
沈秀琴事迹。

小记者作文

我们都是神枪手

15日上午,虽然阳光不是那么明媚,但是我比平时还要激动,因为今天我要参加齐鲁晚报小记者的“丛林CS”活动。

在前往的途中,所有的小朋友都在讨论,有的问有什么样的枪啊?有的说我要选择什么枪,还有一些老手在传授经验,一听到到达目的地了,大家急的忘了排队就冲下车,听教官讲了一些规则后,我们就开始分组了,我被分到了红队,对方是蓝队,一开始我的枪打不出子弹,我让教官帮我调试了一下枪,枪好用了,我像离线的箭一样冲进了战场,这时,我军正和敌军火拼,敌军正在推进,我发现,蓝队有一个地形肥胖的人,因为行动缓慢,掉队了,我拿起枪,仔细观察,看有没有障碍物,然后用瞄准镜里的准星对准了他的头部,连开数枪,终于击中了他的头部,正好他只剩下一命,他被我KO了。我的队友们凭借灵活的走位,精准的枪法,聪慧的头脑,以3:0大获全胜,我们个个都是神枪手!

这次活动我非常开心,齐鲁晚报组织的每一次活动都很有趣,小朋友,你也来试试吧?

刘明喆